







Swiss Agency for Development and Cooperation SDC

## ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ СМЕРТИ

«НИКОГО НЕ ОСТАВЛЯТЬ В СТОРОНЕ – ВАЖЕН КАЖДЫЙ» основной принцип Целей Устойчивого Развития



## Уважаемые соотечественники!

Смерть одного члена семьи считается большой моральной потерей для всех членов семьи. Смерть человека, независимо это женщина или мужчина, неизбежное явление. Предание земле умершего является долгом для близких и родственников. Принятие участия в похоронах называется благим делом. А процесс похорон называется ритуальной церемонией.

Наряду с этим, важно предоставить заявление о смерти - **не позднее трех дней** после смерти умершего в органы ЗАГС.

## Государственная регистрация смерти и свидетельства о смерти в ЗАГС предоставляются в следующих местах:

- 1. В органах  $3A\Gamma C$  по последнему месту жительства умершего.
- 2. В органах  $3A\Gamma C$  по месту наступления смерти умершего.
- 3. В органах ЗАГС по месту обнаружения тела умершего.
- В органах ЗАГС- по месту нахождения суда, вынесшего решение об установлении факта смерти или об объявлении лица умершим.
- 5. Государственная регистрация смерти в поселках и селах производится джамоатами шахрак и дехот.

В случае, если смерть наступила в поезде, в самолете или в другом транспортном средстве во время его следования, государственная регистрация смерти может быть произведена органом записи актов гражданского состояния, расположенным на территории, в пределах которой умерший был снят с транспортного средства.

Государственная регистрация смерти лиц, умерших в результате стихийных бедствий (землетрясение, наводнение и т.д.) производится органом записи актов гражданского состояния по месту постоянного жительства или месту гибели на основании заключения республиканской, областной, городской, районной комиссий по предупреждению стихийных бедствий.

## Следующие документы необходимы для государственной регистрации смерти и выдачи свидетельства о смерти:

- Документ установленной формы о смерти, выданный медицинской организацией или врачом, занимающимся частной медицинской деятельностью.
- Решение суда об установлении факта смерти или об объявлении лица умершим, вступившее в законную силу.

Смерть лиц, умерших более года назад, а также лиц, которые были признаны умершими в соответствии с законом, признаётся государственными органами актов гражданского состояния городов и районов в порядке, установленный законом

Государственная регистрация смерти производится бесплатно (за исключением оплаты стоимости бланка свидетельства и оказания юридических услуг).

Информация подготовлена ОО «Гендер и Развитие» в рамках проекта Программы Развития ООН «Поддержка реформирования системы регистрации актов гражданского состояния в Таджикистане» в партнерстве с Министерством юстиции Республики Таджикистан, ООН- женщины, Фондом ООН в области народонаселения при финансовой поддержке Швейцарского офиса по сотрудничеству и развитию в Таджикистане